

# 跟隨主的十大呼召

馬太福音 16:24

「於是耶穌對門徒說、若有人要跟從我、就當捨己、背起他的十字架、來跟從我。」(太 16:24)

「於是叫眾人和門徒來，對他們說，若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架來跟從我。」(可 8:34)

「耶穌又對眾人說、若有人要跟從我、就當捨己、天天背起他的十字架來、跟從我。」(路 9:23)

「耶穌對他說、我若要他等到我來的時候、與你何干、你跟從我罷。」(約 21:22)

接續認識主之後，今年我們要將焦點轉到跟隨主。認識主是與主有親密的關係，跟隨主是學習主的榜樣。兩樣都要花很長的時間與主同在，不同的是認識主的重點在生命上的甜美團契，每日操練主神同在，親近神，活在主的面前，更加體恤基督的心腸；跟隨主的重點是行動上的學習，每日與主同行，服事主，跟在主的身邊，接受這位愛我們為我們捨己的主的裝備，生命更加豐盛，恩賜更多彰顯，每日學習主的榜樣。

我們將用聖經中的實際例子來學習如何跟隨基督，全本聖經是我們的課本，從創世記一直講到啓示錄。求主恩待我們。讓我們一同低頭禱告。

剛才念到的馬太福音的這段經文之前，馬太記載，耶穌基督把天國的鑰匙交給彼得，凡彼得在地上所捆綁的，在天上也要捆綁，凡彼得在地上所釋放的，在天上也要釋放。(太 16:19) 這是何等的應許，這是何等的權柄。彼得不能明白，我們也不能明白。當彼得宣告耶穌是基督，是永生神的兒子後，耶穌告訴門徒，他們中間有人在沒嘗死味以前，必見人子降臨在他的國裏。(太 16:28)

讓我們深入地來思想彼得如何跟隨主，首先，彼得的事奉是生命的事奉，因為他知道自己天然生命的軟弱，他願意背起十字架來跟從主。再者，彼得的事奉是完全倚靠主為主而活的事奉，因為他是沒有學問的小民，他不灰心，不喪膽，他願意為主而活，讓主藉著他活出來。最後，彼得的事奉是至死忠心的事奉，他知道主將自己的生命傾倒，以致於死，且死在十字架上，所以他也願意為主而死，為主殉道，被釘在十字架上，相傳是倒釘十字架，回報主的愛。彼得的跟隨是無怨無悔的跟隨，是滿足主心意的跟隨，是蒙神保守的跟隨，是有盼望的跟隨。

讓我們簡略地來看這段經文的背景。這時耶穌已經用五餅二魚餵飽了五千人，醫治了長大痲瘋的，眾人到耶穌面前來，耶穌又給四千人吃飽，耶穌問門徒說，你們說我是誰，彼得回答耶穌說，你是基督，是永生神的兒子。(太 16:16) 當下，耶穌囑咐門徒，不可對人說他是基督。(太 16:20) 耶穌從此時起就告訴門徒說，他必須上耶路撒冷去，受長老祭司長文士許多的苦，並且被殺，第三日復活。(太 16:21) 彼得就拉著耶穌，勸他說，主阿，萬不可如此，這事必不臨到你身上。彼得就拉著耶穌，勸他。耶穌轉過來，對彼得說，撒但退我後邊去吧，你是絆我腳的，因為你不體貼神的意思，只體貼人的意思。(太 16:22-23) 講完這些後，耶穌叫眾人和門徒來，對他們說：「若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架，來跟從我。」(太 16:24)

基督對彼得的呼召是多次的。我們來看十次重大的呼召。讓我們也能回應神的呼召，跟隨基督的腳蹤行。

## 一、改名字的呼召

耶穌將西門改為彼得。西門是蘆葦的意思，如此軟弱如蘆葦的彼得，在主的眼中，不再是牆頭草，乃是建造靈宮的活石。彼得 Petros 是小石頭的意思。(約 1:42) 但是這磐石 Petra 乃是指建築物的根基，是巨大的磐石。教會的根基不是彼得，乃是彼得從天父那得到的指示，就是，「耶穌基督是神的兒子，是唯一救主，是受膏者，就是基督這永世的君王。」耶穌是房角石，是頭塊的石頭。(彼前 2:6-8) 各房靠祂聯絡

得合式，漸漸成爲主的聖殿。(弗 2:20-21) 人若不接受主就必跌倒。這磐石也是殿頂的頂石，是完成聖殿最後放下去的石頭，象徵著聖殿的完成著。(亞 4:7) 這磐石就是這異象，這是屬天的啓示。耶穌是基督，是永生神的兒子。在此異象下，教會得以被建造。讓我們一同來讀兩段經文。

「耶穌在加利利海邊行走、看見弟兄二人、就是那稱呼彼得的西門、和他兄弟安得烈、在海裏撒網。他們本是打魚的。耶穌對他們說、來跟從我、我要叫你們得人如得魚一樣。他們就立刻捨了網、跟從了他。」(太 4:18-20)

「他先找著自己的哥哥西門、對他說、我們遇見彌賽亞了、(彌賽亞繙出來、就是基督) 於是領他去見耶穌。耶穌看著他說、你是約翰的兒子西門、你要稱爲磯法。(磯法繙出來、就是彼得。)」(約 1:41-42)

## 二、再次提醒的呼召

醫治了彼得的岳母後，耶穌再度的呼召彼得。如此耶穌的慈聲將輕乎第一次呼召，回到打魚爲生的彼得挽回過來，應許他將得人如得魚。

「他的夥伴西庇太的兒子、雅各、約翰、也是這樣。耶穌對西門說、不要怕、從今以後、你要得人了。他們把兩隻船攏了岸、就撇下所有的跟從了耶穌。」(路 5:10-11)

## 三、永不改變的呼召

耶穌即將被釘十字架前，預先警告彼得，撒但將要得著彼得和其餘的門徒，彼得將三次不認主。但是主爲他禱告，叫他不至於失了信心，他不但必能回頭，並且能堅固眾弟兄。

「主又說、西門、西門、撒但想要得著你們、好篩你們、像篩麥子一樣。但我已經爲你祈求、叫你不至於失了信心。你回頭以後、要堅固你的弟兄。彼得說、主阿。我就是同你下監、同你受死、也是甘心。耶穌說、彼得、我告訴你、今日雞還沒有叫、你要三次說不認得我。」(路 22:31-33)

## 四、恢復職事的呼召

耶穌基督復活後，天使吩咐婦女提醒彼得到加利利去。主沒有忘記彼得曾經三次不認主，但主深愛彼得，藉著婦女們傳話給門徒和彼得，讓彼得不但從失敗中重新站起來，也恢復彼得使徒的職事。

「你們可以去告訴他的門徒和彼得說、他在你們以先往加利利去。在那裏你們要見他、正如他從前所告訴你們的。」(路 16:7)

## 五、復活大能的呼召

透過以馬忤斯路上遇見主的兩個門徒，印證復活的主曾對彼得顯現，證明主對彼得的呼召不變。

「他們就立時起身、回耶路撒冷去、正遇見十一個使徒、和他們的同人、聚集在一處。說、主果然復活、已經現給西門看了。」(路 24:33-34)

## 六、作主復活見證人的呼召

保羅證明主在復活後親自向彼得顯現，主復活後的十次顯現中包括主單獨向彼得顯現，讓彼得成爲主復活的見證人。

「我當日所領受又傳給你們的、第一、就是基督照聖經所說、爲我們的罪死了。而且埋葬了。又照聖經所說、第三天復活了。並且顯給磯法看。然後顯給十二使徒看。」(林前 15:3-5)

## 七、作受割禮之人使徒的呼召

神感動彼得，叫他為受割禮之人作使徒。猶太信徒在耶路撒冷聽見彼得在五旬節傳的福音和聖靈的印證，彼得得著能力，放膽講道，三千人，五千人信主。並有神蹟隨著，印證主的道。

「反倒看見了主託我傳福音給那未受割禮的人、正如託彼得傳福音給那受割禮的人·(那感動彼得、叫他為受割禮之人作使徒的、也感動我、叫我為外邦人作使徒)」(加 2:7-8)

## 八、開外邦人門的呼召

神揀選彼得，藉著他讓外邦人聽見福音而歸向神。彼得被聖靈引領，到了意大利營的百夫長哥尼流的家，彼得向外邦人傳福音後，聖靈充滿哥尼流和一切聽道的人身上，哥尼流的親屬密友，都被聖靈充滿，受洗歸主。這是因為彼得願意順服神，打破傳統猶太教狹隘的觀念，接受了從天上來的異象，三次聽見從天上來的聲音，他知道主叫他不可將神所潔淨的外邦人當作俗物。(徒 10:1-48) 後來在耶路撒冷的大會中，彼得也述說這一段經歷，以致外邦的信徒，可以不受割禮，仍然能被猶太的基督徒接納。

「辯論已經多了、彼得就起來、說、諸位弟兄、你們知道神早已在你們中間揀選了我、叫外邦人從我口中得聽福音之道、而且相信。知道人心的神、也為他們作了見證·賜聖靈給他們、正如給我們一樣。」(徒 15:7-8)

## 九、至死忠心的呼召

在加利利，復活的主再度呼召彼得跟從祂。主三次問彼得，你愛我嗎？並將牧養群羊的責任託付彼得，且告訴他，年少的時候，彼得自己束上帶子，隨意往來。但年老的時候，他要伸出手來，別人要把他束上，帶到他不愿意去的地方，如此豫言彼得要怎樣死，榮耀神。耶穌對彼得說完這話，就吩咐彼得來跟從祂。(約 21:15-19) 彼得轉過身來，看見約翰也跟著耶穌就問，這人將來如何？主如此怎樣回答彼得呢？

「耶穌對他說、我若要他等到我來的時候、與你何干·你跟從我罷。」(約 21:22)

## 十、得榮耀冠冕的呼召

到了晚年，彼得寫彼得前書時，他以神榮耀的呼召來勸勉信徒主是賜諸般恩典的神，在基督裏召了他們，得享神永遠的榮耀。雖然信徒們不能越過苦難，但是神必親自成全他們，堅固他們，賜力量給他們。今天這勸勉也成為我們暫受苦難的極大安慰。

「那賜諸般恩典的神、曾在基督裏召你們、得享他永遠的榮耀、等你們暫受苦難之後、必要親自成全你們、堅固你們、賜力量給你們。」(彼前 5:10)

有了十次的呼召，彼得靠主的恩典一路跟從主，忠心牧養群羊，謙卑地跟從耶穌。如此捨己，並背起自己的十字架來跟從耶穌，是彼得得勝的祕訣。有了神的呼召，我們的責任是捨己，天天背起自己的十字架，付諸行動地來跟隨主。

我們來看「捨己」。從中文字面上來看「捨己」好像是捨去一些東西，捨去屬於自己的一些東西。希臘文 *απαρνεομαι* 在新約聖經中一共出現了 13 次，有十次是講到否認，九次記載彼得三次不認主，一次是耶穌講到：「在人面前不認我的，人子在神的使者面前也不認他。」(路 12:9)。其他的三次在符類福音書中中文和合本翻譯成「捨己」。(太 16:24, 可 8:34, 路 9:23) 這捨己應該翻譯成除去自己，否認自己。否認自己與捨棄自己有甚麼不同呢？不錯，捨己與否認自己都是講到要犧牲自己。但是其中有本質上的區別。捨己乃是認為這人原先還有甚麼好的品質，好的條件，令人覺得捨棄了是很可惜的。否認自己乃是徹底否定自己，認清自己一無所是，一無所能，一無所有，毫無良善。認定自己這個人是應當被除去的，是該死的人，是沒有任何權益的人，是不配霸佔神的主權的篡位者。

否定自己，包括否定過去的一切成就，可誇耀的都當作有損的，看作不但沒有益處，凡而有害的。否定自己，也包括將一切前的失敗都交給主，讓主擔當我們的罪惡、不義、軟弱、疾病、痛苦、悔恨、不安、控告、憤怒、懼怕、羞辱、死亡。將過去我這個人完全除去，當作是我所不認識的人，這叫作否認自己。也就是使徒保羅所說的，他將過去對他有利的，因基督都當作有損的，他將萬事當作有損的，因他以認識基督為至寶。是為要得著基督。而且保羅甘願與基督一同受苦。(腓 3:7-12) 讓我們一同向標竿直跑。

我們信主得到新的生命後，還要憑神的恩典進到完全的地步，這乃是要靠聖靈的能力，必須藉著十字架的功課來完成的。這功課不是一次完成的，乃是一生之久繼續不斷地接受考驗。我們的舊人是要常常被置於死地，才能使基督的生命顯明出來。我們信主後不但在客觀的稱義上已成為神的兒女，還要繼續在主觀的經歷上脫去舊人，穿上新人。這新生命的成長與治死舊生命有極密切的關係。

究竟怎樣才能達到否定自己，棄絕這世界的地步呢？除了背起自己的十字架來跟隨主外沒有別的方法。背起自己的十字架是唯一的路。背起自己的十字架是一幅否認自己，除去自己的圖畫。十字架是一種執行死刑最殘酷的刑具，囚犯被定死罪後就要背起自己的十字架上刑場。人一旦背自己的十字架就開始走向死亡，再也沒有回頭路了。這十字架十分沉重，背的人要忍受重擔。釘在上面的人是必死的，死刑犯所受肉體與精神的折磨是極大的。被釘前衣服都被剝光是羞辱的。十字架的酷刑集重擔，痛苦，恐懼，羞辱，與死亡於一身。凡背起自己的十字架的人就當算自己是必死的人，無一例外。

耶穌並不是單單要門徒選擇背起自己的十字架，祂乃是自己先背十字架。那時耶穌被釘十字架的時候還沒到，然而耶穌卻明明告訴門徒，祂將要被殺。馬可福音記載耶穌是僕人，不是普通的僕人，乃是奴僕。奴僕完全屬於主人，完全照著主人的旨意行，奴僕沒有任何權益。耶穌心中早已知道自己將要被殺，祂預先知道自己要上耶路撒冷去，被交給祭司長和文士。他們要定祂死罪，又交給外邦人，將祂戲弄，鞭打，釘在十字架上，第三日祂要復活。(太 20:19) 耶穌何時開始背十字架呢？從祂道成肉身，來到世上的那時起，祂就是代罪羔羊。耶穌是神的羔羊，除去世人的罪的。祂的名字就是把祂的百姓從罪惡裏救出來，祂為了救贖罪人免地獄的刑罰而來到世間。祂來不是受人的服事，乃是服事人，並且捨命，作多人的贖價。(可 10:45) 因祂受鞭傷，我們得醫治，因祂受刑罰，我們得平安。耶穌一生的時間都是不方便的，祂沒有按自己的意思行，祂只遵行天父的旨意，作成天父的工，為人捨命，這是耶穌的否認自己，是耶穌的十字架。

耶穌要我們藉著十字架除去老我，為甚麼一定要除去這個老我呢？為甚麼這個老我總是被世界所吸引呢？我們必須要先認識我們的魂生命。神造人原是正直，但人卻尋出許多巧計來。(傳 7:29) 這巧計是撒但誘惑亞當，夏娃犯罪後產生的。撒但使人和人的良心被罪玷污，我們天然的生命已經敗壞了，在我們的肉體之中，沒有良善。(羅 7:18) 人心比萬物都詭詐，壞到極處，誰能識透呢？(耶 17:9) 世人的心，充滿了惡。(傳 9:3) 世人沒有能勝過體貼肉體的，聖經告訴我們，體貼肉體的就是死，體貼聖靈的乃是生命平安。我們若順從肉體活著必要死，若靠著聖靈治死身體的惡行必要活著。如何可不在罪中活著呢？我們的舊人必須要和基督同釘十字架，使罪身滅絕，這是唯一離開罪惡之路。(羅 6:6) 若不聖潔沒有人能見主，若不按神的旨意行，不算事奉。因此，捨己，背起自己的十字架是真正的事奉。

我們也當接受屬天的啟示，真正認識耶穌，認識祂是萬有的主宰，是神的兒子，是我們生命的主，就能勝過撒但一切的權勢。我們當順服耶穌基督，願意背起自己的十字架跟從主，因為凡要救自己生命的，必喪掉生命，凡為耶穌喪掉生命的，必得著生命。人若賺得全世界，賠上自己的生命，有甚麼益處呢？人還能拿甚麼換生命呢？人子要在祂父的榮耀裏，同著眾使者降臨，那時候，祂要照各人的行為報應各人。(太 16:24-27) 讓我們行祂所喜悅的事，因為祂所吩咐我們去作的，都是美善。願基督建立祂的教會在磐石上，我們也靠著聖靈在其上被建造成為靈宮，完成父神美好的旨意，願神祝福你們。我們一同低頭禱告。「親愛的天父，您是那賜諸般恩典的神，曾在您愛子基督裏召了我們，得享您永遠的榮耀，求主幫助我們，賜給我們信心，讓我們知道，等我們暫受苦難之後，您必要親自成全我們，堅固我們，賜力量給我們。我們再度地將一切的感恩，榮耀，與愛戴歸給主，禱告奉耶穌基督得勝的名，阿們！」